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Sfânta Împărtășanie nu îmbolnăvește pe om – 
fotoreportaj din Paraclisul Sfinților Doctori fără 
de Arginți

Sfânta Împărtășanie nu îmbolnăvește pe om pentru că Sfânta Împărtășanie este cu 
adevărat cinstitul Trup și Sânge al Domnului nostru Iisus Hristos, dătătorul de viață. 
Să nu uităm că această învățătură este de bază în Biserică care a trecut în decursul 
istoriei pandemii mult mai dure decât cea de acum.

Sfânta Împărtășanie dă viața cea adevărată, nu distruge viața – nici pe cea 
biologică și, mai ales, pe cea spirituală. Este o blasfemie să se spună așa ceva, însă 
oameniii din neștiință o spun.

Sfânta Împărtășanie nu îmbolnăvește pe om: mărturii
Tocmai din această cauză vom aduce câteva mărturii legate de acest lucru:

Sfântul Antim din Hios și Sfântul Nichifor Leprosul
Sfântul Antim din Hios împărtășea regulat pe leproși și pe tuberculoși. Medicii și 



oamenii de știință i-au spus să nu facă asta pentru că este un focar de infecție 
major întâi de toate pentru el însuși.

Îndârjit de presiunile constante ale medicilor, acesta, după ce i-a împărtășit pe toți 
acești bolnavi, a consumat Sfintele Daruri în fața ușilor împărătești deschise, astfel 
încât să vadă toată lumea. Toți au spus că o să moară în câteva zile. Sfântul nu 
numai că nu a murit ci a trăit mulți ani după aceea, având și un ucenic sfânt dintre 
aceștia, pe Sfântul Nichifor Leprosul.

Sfântul Nichifor s-a arătat de curând unuia din elevii Academiei Athonite – seminar 
aflat sub supravegherea mănăstirii Vatoped – în paraclisul Academiei și l-a 
mângâiat, spunându-i că este în tagma Sfinților Doctori fără de Arginți și să nu se 
teamă ci să întâmpine toate ispitele care o să vină cu credință și răbdare și sfântul 
va ajuta. După aceasta sfântul a dispărut lăsând în urma sa o mireasmă de moaște 
foarte puternică.

Cuviosul părinte Hrisant (Kutsulogianaki) din Spinalonga
Dincolo de Sfântul Antim, cuviosul părinte Hrisant (Kutsulogianaki) din Spinalonga 
(unde se afla leprozeria) nu numai că după Liturghie consuma Sfintele Daruri fără, 
însă, să se atingă lepra de el mai bine de 10 (zece) ani, ba chiar mai mult, pentru 
că accesul era interzis, părintele Hrisant înota noaptea pe insulă pentru a le face 
Sfânta Liturghie și a-i împărtăși. Odată cu descoperirea antidotului împotriva leprei 
și vindecarea leproșilor rămași în viață, leprozeria se închide în 1957. Cu toate 
acestea, părintele Hrisant rămâne pe insulă până în 1962 pentru a pomeni sufletele 
leproșilor morți, cinci ani de la moartea ultimului dintre ei. A fost ultimul om care a 
plecat de pe insulă.

Liturghia darurilor înainte sfințite
După cum vedem Sfânta Împărtășanie nu îmbolnăvește pe om, ci dimpotrivă. Asta 
se poate vedea și în cazul mult mai comun în care – Doamne ferește! – Cinstitul 
Trup este atins de mucegai, lucru care se poate întâmpla dacă nu este îngrijit cum 
trebuie în Postul Mare. În acest caz, Cinstitul Trup se folosește în mod normal 
pentru Sfânta Împărtășanie, mucegaiul neavând nici un efect dăunător asupra 
oamenilor.

Concluzie
Să luăm aminte pentru că cele de mai sus sunt doar câteva exemple din istoria 
recentă a Bisericii. Sfânta Împărtășanie nu îmbolnăvește pe om pentru că, dacă, 
reversul ar fi adevărat, minunile de mai sus nu ar mai fi avut loc, iar în istoria de 
mii de ani a Bisericii ar fi murit mii de oameni.



Fotografiile sunt de la o Sfântă Liturghie săvârșită în noembrie 2019 în Paraclisul 
Sfinților Doctori fără de Arginți, mănăstirea Vatoped, Muntele Athos.
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